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CONVOCATORIA EXPRESIONES DE INTERES
MINISTERIO DE SALUD Y DEPORTES

[bookmark: _GoBack]“ADQUISICIÓN DE EQUIPOS MÉDICOS PARA EL FORTALECIMIENTO DE LAS UNIDADES DE TERAPIA INTENSIVA A NIVEL NACIONAL PARA LA ATENCIÓN DE LA COVID – 19 GESTION 2021” 
		
           
El Ministerio de Salud y Deportes con el propósito de fortalecer la implementación y ejecutar el Contrato de Préstamo con la Corporación Andina de Fomento (CAF) y en el marco del D.S.4432 del 29 de Diciembre de 2020 y su Reglamento para la Contratación Directa Nacional y en el Extranjero aprobado mediante R.M. 0553/2020,  para la Atención de la Emergencia Sanitaria causada como consecuencia de la Pandemia COVID – 19,  invita a todos los potenciales proponentes a presentar sus Expresiones de Interés de acuerdo a Especificaciones Técnicas adjuntas. 

Los interesados deberán presentar sus expresiones de interés debidamente documentadas en forma física en las oficinas de la Unidad de Redes de Servicios de Salud y Calidad en la siguiente dirección: Edificio Dragón Huari, entre Calle Pioneros de Rochedale Esq.  Av. José Saravia N°1600, Zona Tembladerani en la ciudad de La Paz; hasta Hrs. 11:00 am, del día miércoles 20 de octubre de 2021.




La Paz, 15 de octubre de 2021
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